

综合动态

携手抗艾 重在预防

石景山区开展艾滋病防治系列宣传教育活动

本报讯(通讯员刘丽娜)2016年12月1日是第29个“世界艾滋病日”。今年活动的主题为“携手抗艾,重在预防”,意在说明当前艾滋病防治工作进入新的阶段,预防是

防治工作的重要内容,号召各级政府、部门及单位、社会组织和个人等社会力量携手并肩,群策群力,多措并举,不断创新工作模式和方法,全面落实各项防控措施,以实际行动遏制艾滋病流行,推进健康中国建设。

围绕今年的宣传主题,石景山区多部门组织在区疾控中心、区妇幼保健院、区社区药物维持治疗门诊等医疗卫生机构参加了此次活动。本次活动通过摆放咨询台、发放宣传折页、宣传品、展出展板并讲解科普知识等多种形式向社区居民宣传了艾滋病的基本知识及相关防治知识。宣传活动受到了广大居民的热烈欢迎,活动现场气氛活跃,收到了良好的宣传教育效果。

卫生计生委联合公安分局、团区委、司法局、八角街道、鲁谷社区等防艾成员单位,分别在八角文化广场及鲁谷半月园开展了艾滋病防治大型系列宣传教育活动,区疾控中心、区妇幼保健院、区社区药物维持治疗门诊等医疗卫生机构参加了此次活动。本次活动通过摆放咨询台、发放宣传折页、宣传品、展出展板并讲解科普知识等多种形式向社区居民宣传了艾滋病的基本知识及相关防治知识。宣传活动受到了广大居民的热烈欢迎,活动现场气氛活跃,收到了良好的宣传教育效果。

份,发放宣传礼品5000余份,解答咨询500余次,受众达1000余人。通过多部门参与艾滋病宣传活动,营造了良好的社会氛围,带动和影响了全区宣传活动的开展,掀起了全民参与防艾活动的高潮。

下一步,我区将充分发挥政府职能作用,建立和完善我区防治艾滋病工作委员会工作机制,促进社会组织在高危人群宣传教育、行为干预、检测咨询以及感染者和病人

关怀救助等领域参与艾滋病防治工作。同时充分利用电视、报刊及微信、微博新媒体等多种传播形式,大力宣传艾滋病防治知识,让市民远离艾滋,共享生命。



八角文化广场艾滋病宣传活动



鲁谷半月园艾滋病日宣传活动

本报讯(通讯员曹颖)日前,石景山区卫生监督所赴河北迁安对4家生活饮用水供水单位的自备井和二次供水情况进行了监督检查。

本次检查就供水单位卫生许可、延续情况、消毒设施设备运转情况、管供水人员健康状况、水源卫生防护、水污染事件应急处置、水质检测资料、二次供水储水设备清洗消毒等重点内容逐项进行检查、核实,同时向企业负责人及其生活饮用水管理人员宣传生活饮用水卫生监督管理办法及相关的法规知

识,现场放置展板并发放生活饮用水宣传资料。

从检查情况看,河北迁安4家供水单位均持有有效的卫生许可证,消毒设施设备符合要求并能正常运转,水源卫生防护合格、二次供水储水设备进行了清洗消毒、有水质检测报告等。

另外,结合河北迁安实际情况,进一步明确了生活饮用水单位卫生安全监管目标任务,相关职责、工作制度和工作流程,为进一步做好河北迁安生活饮用水单位卫生监管工作奠定了坚实基础。

加强对迁安生活饮用水供水单位的卫生监督



对河北迁安生活饮用水供水单位的监督检查

区卫生计生委传达学习区第十二次党代会精神

本报讯(通讯员肖可心)12月12日,卫生计生委组织班子成员和中层干部,传达学习牛青山书记在中共北京市石景山区第十二次代表大会上的报告,深刻领会过去五年党建工作的经验体会、未来五年党建工作的指导思想和目标任务。要求卫生计生系统广大党员干部,要联系实际学习贯彻区党代会精神,紧紧围绕“进一步形成高端绿色的发展生态和风清气正的政治生态,初步建成国家级绿色转型发展示范区”目标,坚持以保障人民健康为宗旨,深化医药卫生体制改革,推进医疗联合体建设,落实分级诊疗制度,建成西部中西医结合医院,实现“中医药为特色的健康管理社区”全覆盖,切实把党代会精神落到实处。

区卫生计生委多措并举 严防冬季传染病

本报讯(通讯员刘丽娜)进入冬季,我区多个集体单位发生集中发热或诺如病毒感染引起的急性胃肠炎疫情,对人们正常的工作、学习、生活造成了不同程度的影响。为进一步做好我区冬季重点传染病疫情防控工作,石景山区卫生计生委加强领导、落实责任,主要采取以下工作措施:

一是要求各医疗机构做好传染病疫情监测工作,强化流感样病例监测、流感病原学监测、传染病症状监测以及不明原因肺炎监测,一旦出现聚集性病例及暴发疫情,立即进行信息报送。二是加强对医疗机构的培训和业务指导,特别对发热门诊及急诊医护人员进行人感染H7N9禽流感等呼吸道传染病的诊治、消毒隔离、院感控制、个人防护等方面的培训,提高医务人员对疾病的识别、判断、救治和感控能力。三是区疾控中心规范做好集体单位、学校和托幼机构的集中发热等疫情处置工作,确保集中发热等疫情的早发现、早识别、早处理、早控制。四是对各医疗卫生机构传染病防控措施落实情况加大检查力度,11月中旬,区卫生计生委组织对石景山医院、首钢医院等16家医院进行了督导检查,对发现的问题立即指出及时要求整改。五是在微博、微信、网站上,对市民进行有关传染病防控知识的健康教育,提高民众的防病意识和健康素养。

全国健康促进区

“健康科普校园行”巡讲走进古二小

本报讯(通讯员杨成枝)为进一步推动我区“健康北京人——全民健康促进十年行动规划”和全国健康促进区试点工作的贯彻落实,做好2016年“健康中国行”主题宣传活动,深入普及健康知识和技能,大力倡导健康生活方式,不断提高我区学生健康素养水平,近日,区卫生计生委在古城第二小学分校组织开展“北京市健康科普专家巡讲进校园”活动,该校300多名学生和家参加。

本次活动邀请北医三院儿

科主任医师王新利讲解了“儿童肥胖的防控”。王新利首先介绍了肥胖的定义和分级及引起肥胖的常见原因,着重指出进食快、咀嚼少,食量大,晚餐进食多,喜食油腻、甜食及零食,含糖饮料等学生常见的不良饮食是导致肥胖的重要因素。随后重点讲解了儿童期肥胖对健康的近期和远期影响,现场传授一些日常便于操作的预防和治疗方法。活动结束后,家长纷纷表示受益匪浅,特别是听到肥胖的危害后,需要纠正以前认为孩子胖

就健康的错误认知,今后要学会采用饮食、运动和行为疗法相结合的方法,适当控制孩子体重。学生们也表示,将会更加重视肥胖的预防和控制,有了健康的体魄才能胜任社会主义接班人的角色。

近年来,我区除了组织北京市级科普专家进校园,还遴选和组建了区级科普专家进校园团队,在辖区各中小学校开展围绕“防近视、控肥胖”主题的巡讲活动,宣讲爱眼护眼、预防控制肥胖、营养膳食、体育锻炼、成年期疾病早期预防等

方面的知识和技能,不断引导学生和家长积极参与学生健康管理工作,打造家庭、学校、社会联动,促进学生健康的防病模式,不断提升学生健康水平。



区卫生计生委协办

缓解焦虑? 先做到早睡早起

1、睡眠要规律

很多焦虑症患者喜欢晚睡早起,却因为上班上学而被迫早起,这样睡眠就不足,睡眠不足使大脑皮质弱化,不能控制过滤掉不必要的信息,无用信息过多涌入大脑皮质,引起过度警醒,加重焦虑。

所以千万不要说自己夜里精神好,脑子清醒,学习或工作效率高,想一想你用今晚的效率换取明天的焦虑,划得来划不来?

2、请坚持运动

“好烦神”的人往往都是好动脑、不动手,好静坐、少运动。所以对于这些人来说,保持运动的习惯很重要,还可以多做些手工,让大脑得以休息。

当然,有人会问,我如果一边动一边焦虑呢?确实有这样的情况,比如有人一边散步,一边正好有空闲去想那些烦心事,结果更焦虑。但如果你加大运动量,例如跑步、举哑铃,劳累很快将你的焦虑挤掉。而且劳累也助于你今晚的睡眠。不过请注意,在强体力运动后2~3小时再入睡,否则反而会睡不着。

3、饮食少刺激

吸烟可以暂时松弛精神,缓解焦虑,所以很多焦虑程度高的人都有吸烟的习惯;还有一些人会选择酒精,因为酒精有镇静效果。但请注意,烟草有依赖作用,而酒精撤除时焦虑也会反弹性加重,这都会

带来更糟糕的问题,比如烟草或酒精依赖。

另外,当酒精耐受时,服用一些抗焦虑药物反而作用不明显,这又会导致患者私下超量使用药物,带来继发性的药物滥用,这都是很危险的。

此外,绿茶含有茶碱,咖啡和可乐含有咖啡因,均增加觉醒度,加重焦虑,引发失眠。故焦虑症病人不要使用烟、酒、茶、咖啡、可乐。

对于确实诊断为焦虑症的患者来说,该用药也得用药,而且一定不要擅自硬性停药。不要盲目担心什么“药物成瘾”的问题,在焦虑症尚未得到完全治疗的情况下,为了“不上瘾”而硬性停药,只会导

致情况更加严重,甚至需要服用更大剂量药物才能控制,得不偿失。

